
I. évfolyam.

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ÉS a „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden h lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
EPERJESi NÉPBANK helyisegeiben, főutcza 2 ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve: 

Egy évre............................ 5 írt — kr.
Félévre ............................2 „ 50 „
Negyedévre .... 1 „ 25 „

Hirdetési díj:
háromhasabos petit sor egyszeri hirdete.se 5 kr, többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczar

Nyilttér minden sor 10. kr.

Előfizetésre való felhívás.
Olvasóink iránti tiszteletből hódolunk 

csak a szokásnak, midőn előfizetésre való 
felhívásunkat közzétesz«z ü k.

Lapunk olvasóinak java részé igen régi: 
fiatalja minél kevesebb.

Lapunknak múltja van s jelenével elő­
kelő helyet foglal a vidéki tisztességes 
hírlapirodalom asztalán.

Ismeretséget nem kell kötnünk.
Vakra nem kérünk pártolást.
Lapunkat amint se nem kenyér irigy­

ség. se nem kenyér-kereset teremtette 1875- 
ben: ma sem kér ezen a czimen életet.

Marad, inig városunknak s megyénknek', 
szükségé van reá: megszűnik, ha jobb ke-' 
rekedik felé.

Bíró: a közönség.
Ítéletét nyugodtan fogadjuk.
Végre megjegyezzük, hogy a kiknek 

bármely okból alka inatlan most előfizetni, 
attól a dijat február hóban postai utalvány 
mellett fogjuk bekérni.

Eperjesen. 1885. évi deczember 26-án.
A szerkesztősei. A kíaflóhívatal.

Eperjes város a haladás terén.
ni.

Áttérve a vizdij által nyerendő pénzügyi ered­
ményre. az következőkép alakul:

Az 1884. övi összeírás szerint van városunk­
ban 6806 helyiség. Ha ezen összegből levonásba 
hozunk 506-ot. marad 6300, a mi ugyanilyen ösz- 
szegii vizdij-jövedelemnek megfelel. Ebből kitűnik, 
hogy a vízvezeték legnagyobbrészt önmaga fogja 
az annuitásokat űzetni.

A mi a világítást illeti, a petróleum-világítás 
akkor sem telelne meg. ha sokkal több lámpánk 
volna, mint a mennyi tényleg van.

A petroleum-viiágit is meghaladott álláspontot 
kepez. melylyel más haladó városokban többé nem 
találkozunk. 8 minthogy a vízvezeték, fiirészmii s 
esetleg egy őrlő szerkezet érdekében a hajtó-múte- 
lepet amúgy is oly módón kell berendeznünk, a 
mint ez tervezve van s oly alkalma van a város­
nak ezen másik nagv szükséglétének kiegészítésére, 
mint eddig még nem volt s talán ezentúl sem lesz.

A pénzügyi oldalt tekintve, a következőket 
találjuk :

A villamos-világításnak a hajtóműbe való be­
illesztése s teljes berendezése kerül az előirányzat 
szerint kerek 2s.000 írtba, a mi 6%’'0-os annui­
tást számítva 40% éven át évi 1750 irtot tesz.

.4 mi az ü:?uii kiadást illeti: a jelenlegi 
petróleum-világítás költségeként a folyó évi költség­
vetésben 2400 Jrtnyi összeg van felvéve, az ívlám- 
púkkal való világítás évente csak 2352 frtba, tehát 
valamivel kevesebbe kerületül. Itt még megjegyzendő 
az is. hogy a petróleum drágul s hogy voltak évek, 
mikor a világítás még többe került, mint most s 
hogy jövőben ismét többe fog kerülni.

Az egyik kombinált vállalat pénzügyi oldalá­
nak megitelesénel különben azt sem szabad szem 
előtt teveszteni, hogy a felső malom a múltban 2400 
irtot jövedelmezett. „Másrészt azonban tekintetbe 
veendő az. hogy a fűrész a vállalat létesítése ese­
tében a turbintelepre alapítva, az eddiginél minden 
esetre jövedelmezőbb lesz ' hogy a fűrészen kivid 
a Ganz-íele gyár itt járt szakférfiúnak kijelentése 
szerint ugyanott egy őrlő szei kezet is lesz felállítható.

He eltekintve ezektol. ha a f.-malom, mint 
ilyen elejtetik is. ez esetlen az alsó-malom jövedel­
mezősége emelkedik s < zen köriilménv a fűrész 
jövedelmével együtt minden feltehető valószín.iség 
szerint aeqiiivaletise lesz az elesett bérnek.

A mi az üzemtartást illeti, erre nézve meg­
jegyzendő. hogy i* czelra eddigelé is voltak minden 
évben kisebb-nagyobb összegek praeliminálva. Van­
nak a városban szakképzett gépészeink, kiknek fel­
ügyelete mellett beoktatandó ügyes emberek el 
fogják végezhetni az üzem teendőit, de ha esetleg 
gépész alkalmaztatik is. ez nem fogja a költségek 
arányát jelentékenyen alterálni.

A kifejtettek után az egész pénzügyi kép 
következőleg áll elénk :

A kombinált vállalatból 40 vagy 50 év tar­
tamára évi többletkiadásként 10 ezer forintnyi ösz- 
szeg háramlik a városra.

Ennek ellenében vizdij czimén telvehető 6300 
írt. Maradna még fedezendő 3700 frt. Ezen össze«1 
fedezésének egyedüli módja a községi pótlékna 
6‘%-kal való emelése.

Jelenleg a 4% csatornázási. 4% koldussegé­
lyezési es 2°0 törvényhatósági betegápolasi pótlék­
tól eltekintve, a tulajdonképeui városi pótlék tesz 
18‘%-ot. tenne tehát évenkint 24° o-ot.

A kölesön leszámítolásánál, a névértékűéi le­
endő veszteség pótlásául rendelkezésünkre áll a 
jelenleg 10.U20 irtot tevő vízvezetéki alap, továbbá 
remélhető a vállalkozó által teendő árengedmény.

Karácsony este a „Sárosmegyei jó­
tékony nöegylet“ árvaházában.

Mélyen megható ünnepélynek volt tanúja az 
az igen szép számú közönség, mely a „Sárosmegyei 
jótékony nóegylet" helybeli árvaháziban m. hó 23-án 
esti 5 órakor egybegyült. hogy láthassa a szegény 
kis árvák örömét, a fényesen kivilágított díszes ka­
rácsonyfa körül.

Az első körülmény azonban, a mit — ez 
egyletről szólva — a legőszintébb örömmel kon­
statálnunk lehet és kell is. az. hogy városunk kö­
zönségének. s első sorban hölgyközönségének ér­
deklődése az egész egylet iránt, s különösen a 
karácsonyesti-ünuepélylyel szemben, évről-évre nö­
vekszik, mert bátran elmondhatjuk, hogy még nem 
folyt le az árvaház szerény falai között egyetlen 
ilyen ünnepély sem. melyen a kis árva gyermekek 
minden oldalról olv bőkezüleg lettek volna meg­
ajándékozva. mint ez idén.

Es nagy örömmel lehet konstatálnunk e kö­
rülményt főképen azért, mert ez félremagyarázha- 
tatlan tanujele annak, hogy a felebaráti szeretet, a 
jótékonyság és áldozatkészség, — azon erények, 
melyek a társas együttélés legnemesebb, legbecse­
sebb virágai. — folyton növekvőben vannak azok 
kebelében, kik helyesen fogták fel e legnemesebb 
emberbaráti czélra alakult egyesületnek fontos, je­
lentékeny és hatásaiban kiszámithatlanul hasznot 

J

Szeress . . .
Szeress és hagyd a döre álmokat,
A legszebb álom, hüld, te vagy magad. 
Mit ér álmodni olyan csillagot,
A melynek Jénye nekünk nem ragyog ? 
Mit ér repülni bolygó fény után, 
Mely kél s tűnik szellők fuvallatán ? 
Mit ér keresni gyöngykagylót, ho nincs 
Tenger, a melynek mélyére tekints 9 
Mit ér az erdő, hogyha mélyében 
Illattól terhes ró zsa nem terem 9 
Mit ¿. az élet, hogyha tavaszát 
T ira^ nélkül csak úgy álmodjuk át ?

Szeresd az álmot, ah, de hidd nekem, 
A legszebb álom a hű szerelem . . . 
Álmodni álmot, milyet sohasem 
Lát a jövőben gyarló földi szem ;
A szerelemnek karjain lehet, 
Feledt e múltat, jövőt s a jelent . . 
Szeretni híven, tisztán, igazán, 
Oly égő szívvel, mint még soha tán, 
Szeretni vágygyal, tűzzel, epedőn, 
Hogy lángja égjen csonton és velőn, 
S ha elpihen a forró szenvedély, 
A szerelt m font rózsás éjt föléd.

Oh, jer tehát, a mig a pillanat 
Miénk s a mig szeretkezni szabad.
És kebleden meglopva a valót. 
Míg gyújtó szikraként repül a csók, 
Kaczagd, nevesd a döre gyermeket, 
Ki vágyó szívvel szebb jövőt eped, 
S mig álmodik egy szebb világ felül, 
az ifjúságnak temploma ledül, 
Hornba döntvén az oltárképeket,

A múltért ejt majd fájó könyeket . . . 
Oh jer, szeress, a mig hiv a jelen, 
Álmodni, hajh, ráérünk odalenn.

A nőről és a nő hármas hivatásáról.
i (Folytatás.)

— Hideg, nedves, kellemetlen, sáros őszi nap 
van. A férfisereg vagy műhelyében, vagy hivata- 

; Iában, hivatása munkájában foglalatoskodik. — 
közbe-közbe egy-egy kis szünetet tart s kedélyesen 
elpipálgat a kedves, a meleg kemenczénél. kandal­
lónál s elcseveg — elnevetgél. S alig hogy a hi­
vatalos órának vége, alig hogy sötétedik s nem 
megy már jól a munka. — siet — siet ama nagy 
termekbe, melyekben annyi tréfa, annyi öröm, 
annyi mulatság közben vívja kicsiny, nagy hábo­
rúit a zöld posztón, — majd harezias kedvben ezé- 
lozván a sort a billiardon, — majd nehéz küzdel­
meket víyán a pagát-ultimóért stb. s dehogy gon­
dolna reá. hogy, ha csak nem nagyképü napi- és 
hetilapok háborús híreinek olvasásával, — művé­
szileg keresztülvitt illustrátiók szemlélésével, vagy 
kedélyes csevegéssel, no meg egy kis idealizált 
háborúval a sakk-táblán, — más komoly dologgal 
foglalkozzék.

S a nők ? Alig érnek reá a házi dolgot el­
végezni, a konyhán a felügyeletet, a munkát befe­
jezni, a varró tűt, a tisztogatást abbahagyni, máris 
sietnek, mennek, áznak, fáznak: kedvteléssel elké­
szített toilettejök tönkre megy .... gyöngéd ter­
metük remeg a hidegtől, . . . házba be . . házból 
ki . . . fáradhatlanul vándorolnak, zarándokolnak. 
Nem sérti gyöngéd leiköket, hogy itt-ott rideg 
arczczal fogadják őket, — nem fáj finom, gyöngéd 
érzetöknek. szivöknek, hogy néhol olyan arczczal 
néznek reájok. mint ha csak koldulnának, mint ha 
csak magoknak koldúlnának, — nem riasztja vissza 
őket az, hogy itt-ott elölök az ajtót is elzárják, —

az otthon lévőket is elhazudják ; — hogy nehéz 
feladatuk megoldása közben, forró-meleg szobából, 
felhevült. át izzadt állapotban, a lucskos, nedves, 
hideg utczára kell kilépniük s hogy itt-otc gőzös, 
kellemetlen, fojtó levegőjű szobába kell bemenniük, 
— nem, nem bántja őket semmisem, — pedig 

: finom, gyöngéd bánásmódhoz, kényelemhez, jó, 
meleg szobához, udvarias szóhoz, egészséges leve­
gőhöz vannak szokva; — nem. ők minderről le 

i tudnak mondani, inéit előttük csak egy czél lebeg, 
mert lelkűkben csak egy kép él. —’ az árvaház 

i biztosításának czélja, a szegény árvák képe.
Ki nem ismeri fel bennük a mi nőegyletünk

' buzgó választmányi tagjainak képét, a kiknek mi­
dőn ezen kellemetlen nehéz feladat megoldására 
vállalkoznak, semmi más nem lebeg szemeik előtt, 
mint azon szent czél, azon magasztos gondolat, 
minél több árvát megmenteui az életnek, az emberi 
társadalomnak, s a kiknek ezért semmi más jutal­
muk nincs, mint azon hálaköuyek, melyek a sze­
gény árváknak — midőn ezen jóltevőiket, nemtői-

■ két látják — szemeikben ragyognak.
A kinek még nincs fogalma arról, mi az a

• szent öröm, — ám látogasson el az árvaházba.
I ám nézze meg magának azt a képet, inelv a mi 

„Sárosmegyei jótékony nőegyletünk“ árok-utezai 
árvaházában évenként egyszer mindenkor élő való­
sággá válik karácsonykor, midőn mindazon hasznos 
és szép ajándék, melyet a női könyörülő szeretőt 
összehozott, összehalmozott, az irgalmasság ezen 
cselekvényében. az árvaházi „Krisztkindliben“ kiosz- 
tatik — a szegény árvák között — és látni fogja, 
hogy van azon szegény gyermekek örömén felül, 
a kik semmit sem várhatnak és mégis mi mindent 
kapnak. — még egy más nagyobb öröm, a meg­
ajándékozottak örömen felül még egy nagyobb • az 
ajándékozók öröme! ’

♦ - *f *
— Am láttuk mi magasztos hivatása van a 

nőnek, midőn az, mint az élet legfőbb öröme, szive

hirdete.se


hozó voltát. Azért mondjuk, hogy IrisaunithauUan . 
a haszon, melyet ezen neipes ezelu egyesület he­
lyes működése' terinésatftszerüleg eredményez, mért­
ki vonná kétségbe, hogy akkor, a mikor egy-egy 
a kegyetlen ^nrs által szüleitől megfosztott gyermek i 
ide felvétetik : megmentik ót a társadalomnak, mely 
számot taó minden tagjára, s megkívánja minden- , 
kitől, hogy betöltse a tért, mely reá várakozik. Ki 
tudja mi sors várna a szerencsétlen árvákra, s 
hánynak kellene közülök elpusztulni, ha gyenge 
kezeiket, mint gondos nemtő, — nem fogná meg 
e jótékony egyesület, hogy vezesse őket az élet ut- . 
jának kezdetén, s nem vállalkozna lehetőleg potolm 
azokat kiket elveszteni oly véghetetlen veszteség, s 
nem igyekezne a sors által sújtott gyermekekből 
derek fiatat és leányokat nevelni a társadalom­
nak. a hazának.

Ily nemes feladatot old meg társadalmunk 
azon egyesülete, mely már a jövő év tavaszán lógja 
megünnepelni fennállásának 2o-ik évfordulóját s 
melv a legnemesebb erenyek és erzennek ápolására 
első' sorban hivatott hölgyeinkből alakult.

A gyönyörű nagy karácsonyfa apró gyer- 
tváeskái a fentemlitett napon esteli 5 órakor ra­
gyogtak fel. A legnagyobb elismeréssel kell meg­
említenünk Haitseh Margit, Hazslinszky Irén és 
Raisz Vilma urhölgyeket. a kik oly ízléssel díszí­
tették fel a szép karácsonyfát, s kik fáradozásaikért 
méltán kiérdemelték az egylet háláját. A karácsonyfa 
mellett elnyúló hosszú asztalon voltak kirakva a 
nagv mennyiségben beküldött, ruhanemüekböl, tan­
szerekből s játék- és élelmiszerekből álló gazdag 
ajándékok. A nemeskeblü adakozóknak neveit sietve 
összejegyeztük, de kétségtelenül hiányosan. A ka­
rácsonyfára adakoztak: Kubinyi-Csupka Zsófia al­
elnökiéin kívül : Fűzy. Béláné, Grieger .Józsefné. 
Haitseh Lajosné, Hazsl’nszky Frigyesné. dr. Hor­
váth Ödönné, Jármay Béláné, Kováts Gyuláné, 
Krayzell Aurélné. Krayzell Kálmánné, Kretsinár 
Adolfné, Kuzmik Sámuelné, Ludmann Ottóné, 
Nehrer Ágostonná. Oszvald Dánielné, Palugyay 
Gusztávné, Peti ik Istvánné, Raisz Edéné, Schönfeld 
Hugóné, Semsey Adolfné. Szmoligovits Szilárdné 
és Winkler Andrásné úrnők, valamint Haltenber- 
ger Rudolf és Holenia Gyula urak. Mindezek, va­
lamint azok is. kik netalán tévedésből fel nem em- 
lntettek. fogadják szívességükért a „Sárosmegyei 
jótékony nőegylet“ legmelegebb hálás köszönetét.

A csengő szavára a szomszéd szobában vá­
rakozó gyermekek bevezetettek és körülállották a 
fényes karácsonfát. — Szivet indító volt láthatni 
az örömtől ragyogó arezokat, midőn tekintetük a 
a csillogó karácsonyára esett! Majd egy kis fiúcska 
lépett elő s magyar beszédben köszönte meg kis 
testvérei nevében is a jótevők gondoskodását. Az 
árvák éneke után Dr. Horváth Ödön egyleti titkár 
szólott a gyermekekhez, lelkűkre kötve különösen, 
hogy mindég igyekvők, engedelmesek s jóltevőik 
iránt háladatosak legyenek s el ne mulaszszák ne­
veiket imáikba foglalni azoknak, kik velők oly sok 
jót közölnek. — Ezután ismét egy kis árva leányka 
szólt s végül Kubinyi Aurél egyleti titkár köszönte 
meg a kegyes adakozók és a jelenlevők jóindulatát 
és érdeklődését.

Így ért véget a megható szerény ünnepély, 
melyről a jelenlevők kétségtelenül kellemes emlé­
ket vittek magokkal.

Es mi nem mulaszthatjuk el. hogy ne kí­
vánjuk itten is azt. hogy társadalmunknak ez oly

melegével, szive lángjával boldogítani tudja az 
ifjút: midőn az lelkének, szivének forró szeretetével 
mennyé tudja varázsolni férjének e világi küzdel­
mes életét. — midőn az kisdedében boldog, érte 
él. érte hal s nevel tiakat a hazának, — midőn 
az. mint nemének, az emberi nemnek nemtője — 
enyhíteni tudja a pokol kínjait, az e világi élet 
nyomorának keserű kínjait. — midőn az az elha­
gyatottnak társa, a szenvedőnek gondozója, az 
árvának anyja, a betegnek vigasza, reménye; — 
miért akarják hát sokan azok, a kik oly esztelenül 
hangoztatják a női emanczipáeziót. e fenséges lényt, 
ezen nemtőt. istennek ezen angyalát lerántani ezen 
magaslatról, ezen piedestalról ? — Az ideális lények 
köréből kivenni és levonni őt a mindennapi élet 
sarába? Az ideális, fenséges alakot, melynek leg­
szebb. leggyöngédebb alakja valóban a Psvche, a 
lélek symboluma, — mert hiszen az emberiség 
lelke, az emberi élet áldott szelleme; — miért 
akarják mondom e légies égies tüneményt levonni 
a mindennapiasság gőzkörébe és e fenséges lényi 
— köznapi Marosává tenni ! ?

Hiszen van annak hivatása, van létének czélja. 
maga léte, lényege, Írja azt elébe ! Miért tehát reá 
tukmálni akarni, más, idegen, természetével ellen­
kező hivatást ? Avagy tetszik az emanczipált nő ?

Nos, hát ideiktaíok egy pár sort annak czik- 
kéből, ki ezen emanezipáczió következményeivel 
úgy látszik tisztában van.

(„Szepesi Lapok“ 17-ik szám. 1885. okt. 25.) 
„Nem akarom én — úgymond — a nők 

elmebeli képessegét kétségbevonni, de azt tapasz­
talataim után tiszta lelkiismerettel állíthatom, hogy 
a közpálya nem az ő szervezetüknek való.

„A n(i a hivatalban idegennek, feszélyezettnek 
érzi magát, mert az ö édes otthonja a családi kör! 
S a mely nő nem szereti a családi kört, abból a 
nőből sohasem lehet jó anya.“

, .A nők ál.amszolgálati alkalmazásának czél-

i
i

I. • , * ” *

annyira fontos ezélu jótékony egylete — mint ed­
dig __ Ugy a jövőben is folyton haladjon a virág­
zás és fejlődés utján előre ! , x’. -

r. Horváth Ódon.
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Különfélék-
Kinevezés. Mattyasovszky Árpád a 24-ik 

vadász zászlóaljhoz tartalékos hadnagygvá lett ki­
nevezve. . -

Schnster Konstantin kassai püspökO ex- 
ezellentiáját a „Budapester Tagblatt“ szerint \ áczra 
nevezik ki, holott o exczellentiajának mindéről 
semmi tudomása sincs s ő esezellentiája sokkal 
jobban szereti mostani egyházkerületét, semhogy 
elkívánkoznék tőlünk. . . .

Díszpolgár. Kis-Szeben városa 1885-ik évi 
deczember 1:6 30-án megtartott rendkívüli köz­
gyűlésében Alilovics KáYoly cs. kir. 67-ik sorez- 
röd 1-ső. jelenleg Késmárkon állomásozó zászlóalj­
nak őrnagyát, illetőleg parancsnokát, tekintettel 
több oldalú érdemeire, de különösen Kis-Szeben 
értelmisége irányában tanúsított előzékenységére, 
a fenjelzett napon egyhangúlag díszpolgárra vá­
lasztotta meg.

Felolvasás. Az „Eperjesi Széchenyi-kör“ 
magyar irodalmi szakválasztmánya 1886. évi január 
9-én, szombaton, házi estélyt rendez, melyen Si- 
korszkv Endre úr „A Spiritismus, bölcsészet-tör- 
téneti szempontból megvilágítva“ czimü dolgoza­
tát fogja felolvasni. Kezdete esti 6 órakor.

• Fekete 
alatt az uj év al- 
megye alispánjánál 
szavakban ecseteié 

tartós ragaszko- 
főnöke iránt 

kollegiális vi­
szonyt, melv lehetővé teszi, hogy a tisztikar alis-

Uj évi tisztelgés a megyei fó- és alis­
pánnál. A megyei központi tisztikar 
Sándor stb. főjegyző vezetése 
kaiméból Pécliy Zsigmond a 
tisztelgett. A főjegyző meleg 
ama őszinte benső érzelmeket és 
dását. melylyel a tisztikar szeretett 
viseltetik, különösen kiemelve ama 

pátijában nemcsak a tisztelt főnököt, hanem őszinte 
jó barátot is tanult ismerni és becsülni. Az al­
ispán közzönete szívből jövő válasz volt, lelkére 
kötötte a tiszti karnak, lmgy ama kollegialitást és 
egyetértést, mely eddig a tisztikarban uralkodott 
s mely lehetővé'tette, hogy jó hírnévnek örvend 
s önkebelében nem engedő az irigykedés, a leske- 
lődés burjánját lábra kapni : ezentúl is gondosan 
ápolandó, féltett kincse maradjon. Ezután a tisz­
tikar az alispánnal élén. Mattyassovszky 1 amás fő­
ispánnál tisztelgett, hol az alispán, annak hang­
súlyozása után, hogy az uj közigazgatási törvény­
javaslat (mely valószínűleg törvényűvé fog válni, 
s mely a főispánnak az eddiginél nagyobb hatás­
kört adand) nem fogja megrontani ama benső kö­
telékeket, melyek eddig a főispán a törvényható­
ság s megyei tisztikar körül fűződtek, s hogy a 
füződés jövőre sem leend az ön kormányzat korlá­
tozója, hanem annak támasza. A főispán a meg­
hatottság és melegség meggyőző szavaival bizto- 
sitá a jelenlevőket, — hivatkozva eddigi múltjára, 
— hogy a törvényhozásnak semminemű incidense 
nem fogja befolyásolni ama álláspontját és baráti 
viszonyát, melyet eddig a törvényhatósággal szem­
ben elfoglalt illetve az egyesek jogait és igazsá­
gos érdekeit tőle telhető módon, mindig kész örö- 

Valóban — ily tisz-
— nem az adott udvarias- 

lianem csakugyan tény,

niest előmozdítani iparkodott, 
telgések megyénkben - 
ság üres követelményei.
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szerütlenségét, lassan ugyan, de kezdik már belátni 
és ez nagy nyereség, mert számtalan nő adatik 
igy vissza eredeti hivatásának. Fontos és nyomós 
okok lehettek azok, melyek a világ leggyakorlatibb 
nemzetét, az angolt arra késztették, hogy a nők 
alkalmazását közhivatalokra újabban beszüntetni 
igyekezzék“

„Tagadhatatlan, hogy a nőből lehetne ügyes 
ügyvéd, keresett orvos, mert kitartó szorgalommal 
sok minden akadályt ellehet hárítani: de az is bi­
zonyos, hogy a betegek száma is hirtelen felsza­
porodnék ; hogy miért ? azt mindenki kitalálhatja; 
a kék. illetve fekete szemek látásáért.

„Kényes természetű műtétek, összezúzott 
véres emberi tagok eltávolítása, szerintem a nő sze­
líd természetével egyáltalában össze nem fér.

„Két női ügyvéd összetalálkozása, tárgyalása 
nagyszerű lenne, — kinem fogynának klienseik s 
egymás ócsárlásából s nyomós argumentumokul 
szolgálnának a hajbakapás, s több eféle talán a 
csípőre tett kezek többet is megtennének!? — 
Botlás, titok, melyek nem napvilágra valók, bez­
zeg előkerülnének — s jaj volna a csúnya női 
ügyvédeknek! — Szóval olyan sok —minden ke­
rülne elő. — hogy az előadó tanulmányozás köz­
ben százszor is falhoz vágná az ügyet s elátkozná 
mindazokat, a kik valaha diplomát adtak a nőknek.

Nők fogják a társadalom legkiválóbb állá­
sait betölteni! Lesz belőlük miniszter, pártvezér, 
mindenféle egyleti igazgató, sőt tűzoltó parancsnok 
is ! — De lesz is protektió. az atvatiság. komaság, 
— de főleg a szép arcz, — az lesz talán a hatal­
mas ajánló levél !

„S az adoniszok végül is boldogulni fognak!“ 
így s ehez hasonló tónusban, hangon 

beszél tovább az idézett forrás.
Mi tűrés-tagadás, van egy kis igazság is 

szavaiban. — de van egy kis elfogultság is! — 
No nem igaz ? (Folyt, köv.)

hogy ama bensőség, mely ily alkalomkor a megyei 
tisztikar kebelében, főnökei iránt s azok részéről 
emez jráut nvilvánul, nem mesterkélt, hideg szín­
padi görög, tűz, hanem őszinte nyilvánulása a köl­
csönös bizalomnak és ragaszkodásnak

Meskó Sándor hagyatéka. G,ki a közügye- 

zásán ‘fáradozott?a"következő nagyobb hagyomá­
nyozásokat tette: általános örökösöknek kinevezte 
a kassai református egyházat; hagyományozott pedig 
nevezetesen : 6000 forintnyi alapítványt a lelkeszi 
és 6000 forintnyit az egyházi énekvezer fizetősének 
javítására. A sárospataki collegiumnak 10.000 fo­
rintnyi alapítványt stipendiumokra. 2000 irtot az 
abaujegyházmegyei ref. lelkészek és tanítok özvegyei 
és árváinak segélyezésére. A kassai rét. tenipknn 
alapra 4000 írt. A kassai színház építési alapra oOO- 
fit. Az irók és művészek országos segélyző egyle­
tének 10 írt. a kassai ref. papiak kiépítésére 1500 
írt. A kassai közkorházra 400 irt. A kassai Erzsébet 
árvaházra 200 írt. Azonfölül valamennyi rokonait • 
legátumokban részesítette. Nagyértekü könyvtárát 
keresztfiának. .Juhász Andor urnák hagyományozta, 
szőlőjét és gyümölcsösét a kassai ref. egyháznak 
hagyta, azon kikötéssel, hogy annak haszonéi\ezetét 
fele részben a lelkész, fele részben az énekvezér 
bírja. ,

A Széchényi-kör a múlt hó 30-au, a niiilt 
évben utólszor tartott igazg. választ, ülést a főispán 
ő méltóságánál, a kör elnökénél. Az elnök mindenek­
előtt köszönetét mondott a zene és irodalom szak­
osztály elnökeinek eddigi sikeres működésűkért. 
A színi-választmánynak érdemeit korántsem ki­
csinyig ha különösen ki nem emeli, ez nem azeit 
történt, mintha ezen szakosztály működésével az 
effvlet illetve a kör tekintélvét nem iparkodnék . . . . • * • .......

' kérDé^s'uÎÂ’a"kaséi ref. egyház^ felvirág-

csinyli. ha különösen ki nem emeli, ez nem azért 
történt, mintha ezen í

a nehézségeket, 
de jövőre azon 

hogy ezen szakosz- 
állandó műkedvelői 

ered- 
Az 1886. évi 
". elnöklete 

titkár, háznagy 
választmánvnak

emelni, mert ő igen

e.'
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i jól ismeri 
melyekkel annak küzdenie kell, 
édes reménynek ad kifejezést, 
tály az általa megalakítandó 
társulat létrehozatala által több örvendetes 
ménynyel fogja a kört meglepni, 
költség-vetés megállapítására Duka R. 
alatt megbizatik a pénztárnok, a 
és könyvtárnok. I gyancsak ezen ------------- .
adatott ki Szitka ezredes abbeli kérvénye is elbírá­
lás védett, hogy a mennyiben a tisztikarból a múlt 
év folyamán többen eltávozták, kéri a tagsági dijat 
lejeöb szállítani az 1886. évre. Ezen gyűlésén 
tárgyaltatott a Szentandrássv Lajos által a körnek 
zongorára megajánlott 150 irtos ügye is, melyet a 
kör csak azon esetre nyer el, ha a kör deficzittel 
nem fog dolgozni, mire nézve a kör eddigi műkö­
déséből kitűnik, hogy az nemcsak hogy deficzittel 
nem működik, de még megtakarítást is képes fel­
mutatni és speczialiter a zongora-beszerzésre pedig 
a már e czélra a m. évben megszavazott 100 írttal 
és a in. évi megtakarításokból 50 írttal rendelkezik 
s igy semmisem áll útjában annak, hogy Szent- 
andrássy Lajos a meg de még eddig át nem adott 
150 irtot le ne fizesse. Végül határoztatott egy 
évkönyv kinyomatása, mely vázlatát képezné a kor 
utóbbi években kifejtett működésének.

Megyei választmányi tagok. A múlt ho
29-én  megtartott választás alkalmával a kicsi ke­
rületben meg lett választva Görgey Sándor: a 
soóvári kerületben pedig Szojka Gyula.

Eperjes város virilistái 1886-ik évre.
I. Szentandrássy Lajos lizet adó fejében 1291 
irtot. 2. Dr. Vályi János 1265 irtot. 3. Paulusz 
Károly 791 frtot. 4. Tahy László 697 irtot. 5_. 
Kiéin Ignácz 618 frtot. 6. Ghillányi József 545 
frtot. 7. Dr. Ferbstein Márk 505 frtot. 8. Heitsch 
Lajos 486 frtot. 8. Dr. Mosánszky Győző 478 
frtot. 9. Beőr Kálmán 465 frtot. 10. Csatáry 
Ágoston 453 frtot. 11. Fried Mór 439 irtot. 12. 
Meliorisz Gergely 422 frtot. 14 Dr. Mosánszky 
Titusz 421 frtot. 15. Feszt Lajos 400 frtot. 16. 
Urbán Antal 396 frtot. Schmidt Károly 396 frt.
18. Gallotsik Vilmos 388 frt. 19. Kovácsy
J. 364 frtot. 20. Kovács Gy. 363 frtot. 21. 
Grevics G. 362 frt. 22. Tomka Ágost. 360 
frt. 23. Mérey A. 357 frt. 24. Dr. Tahy Mihály 
344 frtot. 25. Dr. Lakner A. 341 frtot. 26. Rnbv 
.J. 340 frt. 27. Dr. Breyer A. 326. frt. 28. Zbo- 
rovszki J. 320 frt. 29. Krivoss Gy. 315 frt. 30. 
Sarlay S 312 frt. 31. llienes L. 304 frt. 32. 
Mandics Ede 296 frt. 33. Kubinyi Aurél 290 Irt. 
34. Kubinyi Albert 287 frt. 35. Dr. Glück L. 
282 frt. 36. Dr. Propper A. 282 frt. 37. Bielek
L. 281 frt. 38. Dr. Műnk H. 279 frtot. 39. Szmo- 
ligovics Sz. 267 frt. 40 Divald K. 266 irtot. 41. 
Rödler A. 259 irt. 42. Bauernebel J. 259 frtot.
43. Bohrandt V. 256 frtot. 44. Dr. Parcher F.

I 255 frt. 45. Lillia B. 349 frtot. 46. Dessewffy L. 
! 249 frtot. 47. Reikovics H. 242 frt. 48 Oszvald

I).  242 frtot. 49. Dessewffy J. 230 frtot. 50. 
Kirchmayer K. 229 frtot. 51. Kolbay J. 222 frtot. 
52, Podhorányi N. 218 frt.
215 frtot. 54. Stépán J. 213 frtot.
Böhm F. 203 frt. 2. Petrik F. 197 frtot. 3. Wert- 
her F. 191 frtot. 4. Kresztianka A. 190 frtot.

Krajzell A.

Színház. Már egy hete múlt, hogy 
színigazgató 

nézve igen 
magyar közmondás, hogy ,

53. Hazslinszky J. 
Póttagok : 1.

5.
181Meliorisz L. 185 írt. 6. Dr. 

forintot.
I váro-

cse- 
_o._ alkal­

mazható azon magyar közmondás, hogy „meg­
fogyva bár, de törve nem mert a csekély számú 
tagok majd mindenike oly képzettséggel oldja meg

sunkban időzik Báródi Károly 
kély számú társulatával, mire



szerepét, minőt bármily első rangon^ hifészfelt 
színésznek is tisztességére válnék. Nem hagyhat­
juk azonban megemlítés nélkül a társulatnál mű­
ködő Czakóné Molnár A ilmaésSzabónészép játékukat. 
Bizony elég sajnos, hogy közönségünk a törekvő 
színtársulatot nagyobb pártfogásban nem részesíti. 
A társulat 3 előadásra bérletet hirdetett, mire nézve 
bízunk városunk közönségében, hogy a társulatot 
a legnagyobb pártfogolás alá veszi. '

Alapítvány a műegyetemnek. Szent- 
andrási Szentandrássv Lajos, városunk maeeenása. 
a napokban egy darab fiddiiitelintézeti 4’/1°,0-os, 
10,000 irt névértékű zálogkötvényt oly rendeltetés­
sel adott át Kriesch János műegyetemi rektornak, 
hogy ezen tőke kamataiból első sorban a Sxent- 
andrássv-esaládból szármáid, ezek hiányában oly 
eperjesi születésű r. kath. műegyetemi hallgatók 
élvezzenek ösztöndijat, kiknek szegény, de becsüle­
tes szülei szinten Eperjesen laknak, végül harmad­
sorban bármily keresztény vjdlásu egyyb„műegye­
temi szegény hallgatók részesüljenek segélyben. A 
műegyetem tárnicsa egyhangúlag azt a határozatot 
hozta, hogy a nemes alapító iránti hálájának haza- 
tias tényeért és ritka bőkezűségéért jegyzőkönyvileg 
és külön köszönő iratban is kifejezést ad.

Községi s/.áinadások és előirányzatok. 
Hogy a községi törvény, de különösen a községi 
képviselőtestületre s a községek bajtartására vo­
natkozó része, csak papíron irt malaszt, s hogy 
minálunk —- népűnknek közügyek iránti csekély 
fogékonyságánál fogva — községi képviselőtestü- t 
letek tulajdonképen csak név lég vannak s a köz­
ségek költségvetése ott nem tárgyaltaik s azt csak 
is az illető körjegyző készíti el. azt mindenki tudja. 
A körjegyzők azonban e téren oly lanyhán jár­
nak el. hogy a megye közönsége a 6 járási szol­
gaimét felhívta, miként jövőre azon legyen, hogy 
a körjegyzők, fegyelmi eljárás terhe alatt, ideje­
korán. azaz a költségelőirányzatot november hó­
ban. s a számadásokat márczius hóban juttassák 
rendeltetésük helyére.

Romanics-féle ösztöndij. A f. hó 23-án 
megtartott városi közgyűlésen az ösztöndij városunk 
egyik szülöttének és szorgalmas orvosnövendékének 
Ramer József IV. éves orvosnövendéknek lett ado­
mányozva.

Péntekkel kezdődött az 1886-ik év s 
péntekkel is végződik. Babonás emberek tehát nem 
sok jót várnak tőle s gyanakodó tekintettel néznek 
az ajtó felé, mikor a távozó ó év az érkező uj év 
kezébe adja a kilincset. Az 1886-ik év különben 
közönséges év lesz s igv 365 napból fog állani 53 
vasárnappal. A három főünnep közül husvét ápri­
lis 25-ére. pünkösd június 13-ára s karácsony de- 
czember 25-ére (szombati esik. A farsang tart 
vizkereszt napjától húshagyó keddig, vagyis január 
6-tól márczius 9-ig, tehát 62 napig. Az úgyneve­
zett uralkodó bolygó ez évben Merkúr lesz, ennek 
azonban semmi jelentősége nincs. Az egyes évsza­
kok a következő napokon állanak be: tavasz már­
czius 20-án. nyár június 21-én. ősz szeptember 
23-án s tél deczember 21-én. 1886-ban csupán 
két fogyatkozás lesz a napban: egy gyürüalaku 
márczius 5-én s egy teljes augusztus 29-én. mi 
azonban egyiket sem fogjuk láthatni.

Kassai színigazgató, Csóka Sándor he- 
lvére. ki a kolozsvári színházat nyerte meg. a múlt 
hó 27-én megtartott szinügyi választmány titkos 
szavazata utján, a beadott 12 szavazattal Jakab 
Lajos soproni színigazgató lett megválasztva.

A bártfai iparosok és kereskedők, hogy 
mily lelkes támaszai az uj ipartörvénynek, fénye­

sen Mustrálja azon körülmény, mi»zermt a múlt 
hó 21-én- megtartott iparhatósági megbízottaknak 
választásánál, daczára annak, hogy a nap nem 
csupán hirdetmény kifüggesztése által volt a kö- 

t zönség tudomására hozva, de azon kívül más utón 
módon is. mégis csak 9 mond kilencz tagnak a 
szavazata*  döntötte el a választást, nóta benne ezen 
kilencz tag is a városi kapitánynak nagy után já­
rása. mintegy fogdosása folytán adta teá. magát a 
szavazásra, pedig Bártfán tudomásunk szeript néni 
kilencz. de 189 iparos és 46 kereskedő Szavazó 
van. — Ily körülmények mellett aljg fogják a jó 
hirnevet^emelni. de talán csökkenteni igen ’

! A magyarosító egyesület múlt hó 28-án 
tartott választmányi ülésén az országos iskola 
egyesület- által a tervezett országos eongressuson 
való részvétel megállapítása végett, méltóságos Bánó 
.József egyesületi elnök élén dr. Schmidt (ívnia. 
Ghillányi József. Hörk József és Hedry Bertalan 
tagokból álló bizottságot küldött ki. A megalakult . 
bizottság az országos egyesület által tett kérdő 
pontokra a következőkben állapodott meg: 1. a 
megyei egyesület minden esetre részt venni óhajt, 
a szervező országos közgyülésén. 2. Az országos egye­
sület működése és hatásköre állapítandó meg. min- j 
denek előtt a szervező országos gyűlésen : továbbá 
azon módok és eszközök, melyek a ezél elérésére 
szükségesek, illetve az. hogy mi módon volna egy 
központi pénztár teremtendő, melyből az egyes 
vidéki egyesületek a szükséghez képest támoga­
tandók -lennének. 3. Az országos szervező gyűlés 
1886. október havában tartandó meg. 4. Minél 
gyakoribb vándorgyűlések által működjék a köz­
ponti gyűlés. A jelzett pontok elfogadása végett 
f. hó 4-én d. e. fél 10 órakor tartja az egye­
sület igazg. választmányi ülését.

Adomány. Hevesmegye közönsége a Sá­
rosmegyében magyarságot és népnevelési terjesztő 
egyesületnek 50 Irtot adományozott. A mi me­
gyénkben pedig az egyesületnek tagjaitól még a 
tagsági dijjakat is postai megbízással kell be­
szedni.

Zene próba. Múlt hó 30-án d. u. 3 órakor 
a helyben állomásozó 67. gy. ezred zenekara a 
következő programúiból álló zenepróhával mulat­
tatta közönségünket a városi nagy teremben: 1. 
Fekete dominó Aubertől. 2. Don Cesár Delinger- 
től. 3. A czigánybáró Strausstó’. 4. Lohengrin 
Wagnertől, 5. Boleró Lackenbachertől. 6. Halali! 
Kohuttól.

Házi ezrediink egyik zászlóalja mi it 
hó 18-án vonult be Kézsmárkra. hol a városi pol­
gárság a polgármester élen tömegesen jelent meg 
a városház előtti térre, hol a polgármester üdvö­
zölte a Boszniából visszatért zászlóaljt. mire a ve­
zénylő őrnagy válaszolt, kinek szavai után a le­
génység lelkes éljenzésben tört ki. Másnap estére 
a városi közönség közös vacsorával egybekötött ismer­
kedési estélyt rendezett a tisztikar tiszteletére, melyen 
körülbelül 80 személy vett részt. A társaság igen 
vidám hangulatban volt, mit a zamatosabbnál za­
matosabb toaszt emelt, de meg a Sivák gyújtó 
magyar csárdásai is.

Fegyverek elkobzása. A m. kir. belügy­
minisztérium oda utasította a közigazgatási ha­
tóságokat. hogy mindazoktól, kik engedély nélkül 
fegyvereket tartanak, azokat koboztassa el és elle­
nük a megtorlás iránti eljárást szigorúan foga­
natosítsák.

Marhabetegség. Vörösalma községben e 
napokban egy tehén tüdővészben hullott el.

llalinéré»! regálejog gyakorlatát sza­
bályozó összes miniszteri rendeletik gyűjteményét 
szándékozik a kassai kereskedelmi és iparkamara 
összeállítani, mely czélból az 1879. év óta leérke­
zett foíitosabb elvi jelentőségű rendeleteket — má­
solatban — a közigazgatási hatóságoktól beki- 
vánta.

Csendőrségi szigor. Körösy István csendőr 
ellen a közelmúltban panasz merült fel. hogy it­
tas állapotban botrányt okozott, e miatt a leg­
szigorúbb megfenyités után a csendőrségből el lett 
csapva. De nemcsak az ittas állapot elég ok arra, 
hogy a csendőrségből kiugraszszák. hanem az oly 
aprólékos botrányok is. minőt a mi rendőreink 
alias Mihaszna Audrásunk egyike a' múlt hó 29. 
esteli 9 óra közt a .betyár kaszinóhoz" czimzett 
kurta korcsma előtt véghez vitt. Hjh! pardon a 
mi rendőreink nem csendőrök, azoknak szabad.

Himlő. Kassán a múlt két hétben körülbe- 
lől 28 esete fordult elő a himlőnek : a betegek 
nágyobbára szirargyári rmtnkásnőlr.

A mi rendőrségünkre is ráférne, t. i. 
egy kis iskoláztatás, miként az a kassaiaknál dívik, 
mert bizony széles magyarságon, oly űgyefogyott 
rendőröket, minők a mieink nem találunk, mi 
mellett tanúskodik azon számtalan panasz, mit el­
lenük hallunk. Ha kissé iskoláztatná őket a város, 
akkor minden esetre a panasz megszűnnék, mert 
mi azt hiszszük. hogy a rendet csakis tapintattal 
csakis egy iskolázott ember bír. már pedig a mi 
rendőreinknél ez hiányzik. Azért nem váltanánk 
szégyent, ha Kassát e tekintetben is utánoznánk, 
mert hiszen rend a lelke mindennek.

Tüzesetek, G e r 1 a c h o n Anhalt Dessaui 
herczeg tulajdonát képező és Moszkolay Antal ál­
tal haszonbérelt épületek közül múlt hó 9-én a 
cselédház leégett, a ház 790 írtra van becsülve. A 
tűz keletkezésére nézve a megejtett nyomozatiiéi 
kiderült, hogy a kéményből egy szikra a padláson 
elhelyezett szénába hullott.

Sárpatakén pedig múlt hó 17-én Klimeg 
András háza kigyuladt és közvetlen szomszédságá­
ban levő Klimeg György háza és takarmánya is 
leégett. A kár 840 írtra van becsülve, inig bizto­
sítva csak is 300 írtra volt.— Oly só községben 
pedig múlt hó 2-án kiütött tűzre nézve megejtett 
nyomozat folytán a csendőr járőrs értesült, hogy 
a tűz F. J. gépész gondatlansága folytán keletke­
zett, a mennyiben az erős szélben minden elővigyá­
zat mellőzése mellett hagyta a gőzgépet működni.

Két mákvirág. Hezsnik Mihály és Olejár 
Mihály nyakukba vették a nagyvilágot, hogy azt 
íumigálják, de kalandozásukban kissé kellemetlen 
katasztrófa érte, két arra czirkáló csendőr szemé­
lyében, kik tudomására jöttek, hogy a mákvirágok 
simplex naplopó csavargók, kik koldulással foly­
tatják napjaikat, sőt még oly büszke „Mravcsák" 
féle gavallérok, hogy csupán az értékesebb ala­
mizsnát fogadják el — s a hol ¡Íves mihez nem 
jutnak, ott erőszakoskodnak. Hogy most már erő­
szakoskodnak-e. arról a bíróság adhat számot.

A jégen. Éva : „Emma, gyerünk segítsünk 
annak a két hölgynek, akik amott leestek.“ Emma: 
„Ugyan hova gondolsz, — hisz*  azok azért estek 
le, hogy urak emeljék fel!“

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos : Haitsch Lajos.

NEM HIVATALOS ROVAT.

Champagner
Gustav Schmidt in Pressburg 

empfiehlt seine, aus den besten Weinsorten 
Ungarns, genau nach französischer Methode 
erzeugten Champagner :

Grand vin de Champagne . .
Jockey Club ............................
Magyar pezsgö ........ 
Carte noire...............................

fl. 1.50
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2.__
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| Nach AMERIKA
g am besten und billigsten durch ARNOLD REIF, 
g Wien I.. Pestalozzigasse No. 1. ältester Firma 
4 916 dieser Branche. 9

Auskunft und Prospecte umsonst.5
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Ci&aretten-Papie/.
IST DAS ECHTE

LE HOUBLON
Französisches Fabrikat

von C’AWIÆY A HENRY in PARIS

Vor Nachahmung wird gewarnt!

n {**?*!?  £"pter wir,t ,UM ',en Herren 
Prot1 1 P°^ ’ Dr E’ Ludw'9> Or- E- Lippmann 
Prote»*oren  der Chemie .n der Wiener Uhiversim: 
besten» empfohlen u. z. wegen se.ner au-gezeich- 
n-ten Qualität, seiner absoiut.n Remiiéit und weil 
demselben keinerlei der Gesundheit schädlichen 

S'ottcirbeigeniengt sind. 5—3o

17,ruUruiir à PAlls>AC-aiMiui DB L'frnquiriB

Dr FOLKMANN J.
1133 első bécsi 6—5

szolga-bizomány ¡-intézete
¡alapítva 1862.)

pontosan teljesít mindennemű bevásár­
lásokat és eladásokat, valamint diskrét 
természetű magán megbízásokat. Levél­
beli tudakozódásra azonnali felelet.

Becs, Wallierstrasse No. 6.
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Flüssiges Gold und Silber 
zum Vergolden 
Holz-, Metall-, 
den; zum A ersilbern aller Metallgegenstände. 
Jedermann kann die Vergoldung u. Versil­
berung mit 
Gegenstand 
1.— gegen 
Nachnahme 
(Mähren).
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auftragen. Preis pr. Flasche fl. H 
haar (auch in Briefmarken) oder H 
bei L. Feith jun. in Brünn 5
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u. Ausbessern von Rahmen. 
Porzellan- u. Glasgegenstän-

grösster Leichtigkeit auf jeden



Előfizetési felhívás
a

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán malom-utcza 14. sz
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Budapesti Hírlap * Koriorgo- <rotacios> gepe.

A ..Budapesti Hírlap- ■ közönség legked-
'ültvbb lapja, a keleti háború kitörésé óta naponként 
tizennyolczezer példányban jelenik meg.

Alit bizonyít ez ’? Azt. hogy a közönség méltányolta 
11 nagy áldozatokat, melyeket a balkáni válság kitörése­
kor hoztunk, hogy közönségünk legmagasabb igényeit is 
kielégíthessük.

Megtettük azt. amit soha egyetlen magvar lap se 
tett meg: hónapok óta három tudósítója működik a 
..Budapesti Hírlapinak a Balkánfélszigeten Belgrádtól 
Konstantinápolyig. Egy Belgrádban. egy a szerb főhadi­
szálláson. egy Konstantinápolyban. Keleti leveleinket az 
európai sajtó forrásul használta: elég Tóth Béla közfel- 
tíinést keltett ba 1 ká n félsz ige t i leveleire hivatkoz­
nunk, hogy be legyen bizonyítva, hogy közönségünk 
politikai ct tesitéserol s irodalmi elvezeterol egyaránt ki­
tünően gondoskodtunk.

A „Budapesti Hírlap- ama kitartó harczok folytán, 
melyeket a magyarság érdekében folytat, ama körülmény 
folytán, hogy szakadatlanul buzdít, gyűjt, áldoz, nemzeti 
közművelődési czélokra, száz szemmel vigyáz az ország, 
a nemzet érdekeire, s védi azokat mindenfelé: úgyszól­
ván központja lett a magyar közművelődési mozgalmak­
nak s mindennapi meghitt barátja az intelligens magyar 
családok sok ezreinek. Egy hatalmas szellemi kapocs, 
mely összefűzi a nemzettest egymástól távol élő tagjait. 
Büszkén elmondhatjuk, hogy Magyarország szive dobog 
a ..Budapesti Hírlapiban.

Bizalommal fordulunk tehát a művelt magyar ol­
vasóközönséghez és kérjük, hogy a „Budapesti-Hírlap“-ót 
ezentúl is pártfogása alá vegye. 1 '

január elsejével uj előfizetést nyitunk 
a „Budapesti Hirlap“-ra.

Az uj esztendő első napján uj eredeti regényt kez­
dünk meg a tóvárosi életből, ez eddig kiaknázatlan 
kincses bányából. Czime lesz

„A BUJTOGATÓK“.
Hogy ez valóban érdekfeszitő. emberi szenvedélyeket, 

társadalmi nyomort és 
ecsetelő olvasmány lesz, 
a 
a

fonákságokat híven, elevenen 
mely bátran kiállja a versenyt 

Külföldi hasonló irányú regényekkel, arról kezeskedik 
regény iroja :

ICákoNi Viktor
„budapesti Hírlap- belső dolgozótársa, a ki Sipulusz

álnév alatt Írott tárczái által a magvar 
kedveltje lett.

a

olvasóközönség

Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre . 
Egy hónapra

frt — kr. 
frt — kr. 
frt 50 kr. 
frt 20 kr.

14
7
3
1

az előfizetések legczélszerübben postautalványnyal 
eszközölhetők következő czim alatt :

Budapest, IV. kalap-utcza 16.
A rBudapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának.

Tisztelettel

a „Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatala.




